
V Považskej Bystrici sprístupnili výstavu  

´Hračky v minulosti´ 
( tlačová správa ) 

 

 V pondelok 6. 2. 2017 sprístupnilo Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici, 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja, výstavu ´Hračky v 
minulosti´.  

Výstava ponúka bohatú ukážku rôznych druhov hračiek  – od tradičných ľudových po 
tzv. socialistické. Z množstva exponátov možno spomenúť nasledovné kategórie: hrkálky, 
pískacie hračky, kocky a priestorové skladačky, spoločenské hry, knihy, leporelá, bábiky, 
autíčka, plyšové hračky, kuchynský riad, lekárničky, pokladníčky a ďalšie. Samostatný kútik je 
venovaný detským kočíkom, kde zaujme najmä kočiarik zo začiatku 20. storočia, ktorý 
múzeum zakúpilo od rodiny Bachratých z Považskej Bystrice. Od spomenutých majiteľov je 
aj prenosné bábkové divadlo skriňového typu, predstavujúce ďalší zaujímavý kúsok zo 
zbierkového fondu múzea. 

Múzejná prezentácia starých hračiek dostane návštevníka do sveta detí, v ktorom hranie 
tvorí prirodzenú súčasť života. Tradičné hračky vyrábali pre deti najčastejšie rodičia, starí 
rodičia alebo súrodenci. Boli darom z lásky, zo snahy rozvíjať a vychovávať dieťa. Ľudové 
hračky boli preto veľmi originálne a unikátne, pričom vnútorná motivácia výrobcu dala 
hračke nesmiernu pridanú hodnotu. Inšpiráciou pre ľudových výrobcov bol každodenný 
život. A tak sa do malých rozmerov premietol svet „veľkých“ – vznikali imitácie nástrojov, 
náradia, kuchynského riadu, či nábytku.  

Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici sprístupnilo výstavu ´Hračky v minulosti´ za 
prítomnosti 16 predškolákov z MŠ Železničná v Považskej Bystrici v sprievode troch 
pedagógov a zástupcov novinárskej obce. Deťom sa venoval talentovaný etnograf múzea 
Mgr. Juraj Jakubík, ktorý sa s predškolákmi na záver zahral tradičnú ľudovú hru „Umývaj sa 
lastovička“. 

Výstava ´Hračky v minulosti´ bude v priestoroch Vlastivedného múzea v Považskej Bystrici 
otvorená pre verejnosť denne, okrem víkendov, od 7.-15:00  a potrvá do 2. júna 2017.  

 

V Považskej Bystrici dňa 6. 2. 2017, Rágulová, VM v PB 

 

 


